

“别人帮过我，我也要帮别人”

残疾商人高晓波做公益回报社会

2月26日，环翠区胜利社区陶遵功老人和陶传敏老人分别获赠价值近两千元的助听器。助听器由高晓波提供，以解决他们无力购买助听器的窘状。

高晓波是名残疾创业家，更是个爱心使者。每年，高晓波都会义务为居民检查耳朵，为贫困家庭送去生活用品，捐赠助听器给弱势群体。

因曾接受过别人帮助，之后高晓波接过爱心接力棒，不断回报社会。

文/片 本报记者 王帅

寻找威海好人

编者按：

三月到，又是一年的雷锋月。今年是雷锋逝世的第52个年头，时光流逝，但精华沉淀，在我们身边有一群人一直在续写着《雷锋日记》，他们叫殷树山、戚道昌、邵本道，她们叫“社会妈妈”，这些名字想必我们都已不陌生，他们都是威海好人。让我们一同去回顾他们所做的热心事儿，也让我们一同去寻找身边的雷锋，让雷锋精神和春风一起温暖三月的威海。



▲高晓波带领的志愿者为陶遵功测试听力。

他的名字总和公益行动相连

2月26日，高晓波带队的医护人员来到陶遵功老人家，为他测量听力，并为其选择合适的助听器。陶遵功今年83岁，2013年两条病腿被截肢，高昂手术费用给这个本来就不富裕的家庭沉重一击，更不用说购买助听器这类“奢侈品”。不能出去闲逛，听力极度低下的陶遵功只好将轮椅停在电视边，看像辨声。

从胜利社区工作人员了解到陶遵功的情况后，高晓波亲自进行走访，并决心分别为陶遵功和来自低保家庭的陶传敏测听力和赠送助听器。

陶传敏怎么都没想到，戴上助听器的她能和外孙轻松地聊天。“得花很多钱吧！”助听器对陶传敏家的支付能力来说也比较昂贵，她不知道该怎样向这个大高个致谢。她

想留高晓波吃顿饭，被高晓波谢绝了，“我只是想把助听器给最适合它的人。”

截至目前，高晓波共捐赠过多少助听器，连他自己都数不清，他的其他志愿活动更是无法统计。这些年，他的名字总是和公益联系到一起，资助残疾儿童、领养地震遗孤、捐赠助听器、为聋人提供手语学习辅导、协助聋儿康复训练、

为寒门学子捐赠爱心报纸等。他还牵头组建了爱心助残志愿者服务队，专门帮助聋人，教他们手语，带他们走出无声世界，步入真实的社会。

社会从没有忽视他的爱心行为。他先后被评为全国再就业优秀个人、山东省十佳青春创业之星、北京奥运会火炬手、环翠区道德模范、威海市残疾人联合会主席团委员等。

用亲身经历来给别人上课

“社区有没有特别贫困的家庭，我打算长期资助他们。”3月3日，胜利社区主任卢敏双称，这是年后高晓波见到她说的第一句话。在卢敏双眼里，高晓波是个实在、低调、有爱心的人，他自己脚踏实地挣

钱，却从不忘回馈社会。接受过高晓波帮助的姜先生也说，高晓波总是身体力行，揭自己的伤疤给别人看，告诉别人该怎样保护耳朵，怎么预防听力下降，怎样排解内心烦闷。曾经听过高

晓波讲课的本报小记者韩禹受到启发，“叔叔是位残疾人，但他一直在坚持献爱心，我以后要向他学习。”

在帮助聋人群体活动中，高晓波把失败创业过程和低谷心理状态全盘托出，并分享

乐观心态。由于聋人群体比较孤僻和偏执，高晓波始终卖力交流和引导，帮助一个又一个聋人。“我也是个聋人，我理解他们，我希望能尽微薄之力帮助他们，并带动更多的人帮助他们。”

接过爱心接力棒继续前行

很多人说，商人做公益，还不是为了宣传。高晓波认为，“别人帮过我，我也要帮别人。我在做一个普通人都明白的事情。”

高晓波17岁时因病致聋，但耳聋并未拦住他创业的

脚步。养过兔子、鸽子，开过服装超市等，但他屡次以失败告终。总结经验和教训后，他最终决定投身擅长的领域——助听器。

在创业的初期，高晓波收到来自政府和社会的关怀和

照顾，并依靠不断拼搏收获果实。事业稳定后，高晓波没有忘记别人的好，便开始了付出和回报。

高晓波认为，他的成绩是在大家的帮助下取得的，他们的帮助不是让他自己发家致

富，而是希望他带动和帮助更多的人，“我只不过从别人手中接过了爱心接力棒，继续前行而已。”

他还希望把自己的公益行为当做留给子孙的财富，指导他们感恩、行善和付出。

李易峰亲临威海九龙城休闲购物广场

“聚焦女主角，绽放闪耀时刻”在九龙城演绎璀璨闪耀时刻

3月1日，亚洲人气魔发师AKIN与偶像明星“国民校草”李易峰一同亲临威海九龙城休闲购物广场，此次“聚焦女主角，绽放闪耀时刻”大型路演将经典剧中的闪耀时刻搬到了活动现场，与现场的观众一起演绎了一场赏心悦目的情景剧，让现场的观众充分感受到了视觉的超级盛宴。

活动现场吸引了数百名观众的热情参与，“聚焦女主角，绽放闪耀时刻”为消费者打造了明星般的VIP体验，包括打造从妆容到服饰的荧屏闪耀造型，与男神一起演绎经典剧中的闪耀时刻和享受与男神的亲密接触。现场劲歌热舞、互动游戏、惊爆促销以及抽奖环节掀起一波波的热潮。因偶像明星李易峰作为特邀嘉宾成为了现场瞩目的焦点，与现场观众演绎了经典剧中赏心悦目的闪耀时刻，把现场气氛一次又一次的推向了高潮。

据了解，威海九龙城休闲购物广场是

由山东家家悦集团投资、九龙城休闲购物广场有限公司开发的高端国际化城市综合体项目。项目由写字楼、商业及酒店式公寓围合而成高度近百米的建筑群，集居住、办公、购物、餐饮、娱乐、休闲、运动等多种功能于一体的大型城市综合体；拥有核心的区位价值，完善的周边配套，宜居的生态环境；北靠大庆路，西邻九龙河，东靠香港路，南邻规划中的商业项目，地处九龙湾板块的核心地段，使您的出行更加便利。威海九龙城休闲购物广场做为威海目前最高端的城市综合体，必将成为经区乃至威海的地标性建筑。

(孙芳)



雷锋在身边



征集令

最美瞬间

“社区妈妈”连续四年看望特殊儿童



本报3月3日讯(记者 王帅) 3日，竹岛办事处四方、兴竹、渔港路、东窑等社区计生协会的20名会员来到孤独症康复训练基地，看望患有自闭症的孩子。这是“社区妈妈”连续第四年与孩子们欢聚。

翠竹社区主任韩艳说，希望能走进这些特殊孩子的世界，引导他们更好地和外界沟通。

即日起，本报面向全城征集“爱心摄影师”，您可以使用手机或相机，捕捉身边的好人好事，用镜头记录爱的瞬间。本次活动投稿热线：18906310641，QQ：289179228，邮箱：wangshuai399@126.com，或给本报新浪微博@今日威海留言。

心头一暖

的哥的姐 热心当导游

本报3月3日讯(记者 王帅) 3日，威海金盟汽车出租有限公司的出租车司机载外来务工者及行动不便者游逛威海，竹岛办四方社区20余人“坐出租车逛了一大圈”。

得知该活动后，四方社区工作人员急忙联系了辖区的环卫工及物业工人。四方社区主任江燕介绍，受邀人群是外地来威打工的人员，对威海环境不熟悉，也没有机会和时间欣赏美好风景，此次是个好机会让他们放松放松。辖区内行动不便的老人也在邀请名单中。

沿着戚家夼路、塔山隧道，爱心车队穿过半月湾隧道，来到半月湾海边。的哥的姐当起了免费导游，与老人分享户外运动的快乐。

您是否也有感动想要和大家分享？即日起，欢迎您向本报推荐身边的好人好事，也可以分享自己做过的好事，我们的联系电话：18906310658；QQ：332899639，或给本报新浪微博@今日威海留言，让我们一同感受那份温暖。